Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....050

Profilul: Filiera Teoretici: sp.: matematici-informatici, Filiera Vocationali, profil Militar, Specializarea: specializarea matematici-informatica
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

(4p)
(4p)
(4p)
(4p)

(2p)
(2p)

(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

(3p)
(3p)

(3p)

La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p)

a) Sa se calculeze modulul numarului complex —4-3i.

b) Si se calculeze lungimea segmentului cu capetele in punctele A(3,—2) si C(4, —3).

c) Sise calculeze suma de numere complexe S =i+i’ +i’ +i .

d) Sise determine a,be R, astfel incat punctele A(3,—2) si C(4,—-3) sa fie pe dreapta
de ecuatie x+ay+b=0.

e) Si se calculeze aria triunghiului cu varfurile in punctele A(3,—2), B(2,2) si C(4,-3).

f) Sa se determine distanta de la punctul 0(0,0) la dreapta x+y—1=0.

SUBIECTUL II (30p )
1.

A

a) Sise calculeze elementul 2'° 1n (28 ).
b) Si se calculeze expresia E=C; —C;.
¢) Sa se rezolve in multimea numerelor reale strict pozitive ecuatia log, x =1.

d) Sa se rezolve In multimea numerelor reale ecuatia 16™ —32=0.

e) Sa se calculeze probabilitatea ca un element n e {1, 2, 3,4,5} sa verifice relatia 3" >19.

2. Se considerd functia f:R - R, f(x)=x" +2x—-1.

a) Sisecalculeze f’(x), xeR.
1

b) Sa se calculeze I flx)dx.

0

¢) Sa se calculeze limw.

x>0 X

d) Sa se arate ca functia f este strict crescatoare pe R.

24/n +3

e) Sasecalculeze lim————.
== S5n -2
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SUBIECTUL III (20p)

s : 1o 1 0) . ,
Se considera matricele I, = 0 1) C= 0 -1 si G:{Ae MZ(R)‘A‘A :12},unde

prin A" am notat transpusa matricei A .

a)Sasearateca [,e G si CeG.

b) Sa se arate cidaca Ae G si Be G , atunci A-Be G .

¢) Si se arate ci daci Ae G, atunci matricea A este inversabilisi A" e G.

d) Sa se arate ci (G,-) este grup in raport cu inmultirea matricelor .

e) Si se arate ci functia f:G — {-1,1}, £(A) = det(A) este surjectiva dar nu este injectiva.

. . . cosa —sina
f) Sa se arate ca multimea H = .
sina cosa

ae R} este un subgrup al lui G .

g) Sé se dea exemplu de subgrup al lui G care are 2007 elemente.

SUBIECTUL IV (20p)
Se considera functiile f :[0]] >R, g :[0]] >R, h:[0,]] > R, G :[0,1]— R, definite prin

2

=m0+@’wfmﬂ,gmzLf@ﬁmﬂ+ﬂﬁmﬂﬂ=ﬂﬂ+%nWEbJL

g(x)

X 1
G(x) = j g()dt , Vxe [0,1] sisirul (a,),.,, definit prin a, = j In(1+ x")dx, Vne N* .
0 0

a) Sa se calculeze f'(x) si h'(x), xe[0,1].

b) Sa se arate ca f'(x)<0 si h'(x) =0, Vxe[0,1].

2
¢) Sa se arate ca x—%ﬁln(1+x)£x, Vxe[0,1].

d) Sa se arate ca functia g este continua pe intervalul [0,1].

< < 1 o+ o=
e)Sdsearatecd 0<aq, <——, Vne N sicd lima, =0.
n+1 n—eo

1
f) Utilizand metoda integrarii prin parti, sd se arate ca n-a, = G(1) - IG(x” )dx ,¥n 21.
0

g)Sasearatecd limn-a, = G(1).

n—>c0
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Subiectul 1
2)5.5)42.0)0.d) a=1:b=-5.¢) A:%

1
)
V2
Subiectul 11
1)a)0.b)0.¢)5.d) %.e) 3' <19, 3 <19, 3° >19, 3* >19, 3° >19:>p=§.

2) a)15x™ +2.b) %. ) £'(0)=2.4d) f(x)>0.e) %

Subiectul IIT

a) Verificare directa.

b) AA" =1, si BB' =1,.

Avem: (AB)-(AB) =(AB)-(B"-A')= A(BB')A" = AI,LA' = AA" =1, = AB< G.
c)FieAeG = A-A' =1, A" =A".

d) Se verifica axiomele grupului.

e) f(I,)=1f(C)=-1= f surjectiva.

RER
Cum I, G,B= % \/52 eG, f(Iz): f(B)=1= fnu este injectiva.
2 2
. cosa —sina 4
f) Fie Ra:( , j,Ra-Rb:Ra+b,(Ra) =R,.
sina cosa
2 .2
cos —sin——
g) Fie D = 2827 22%07 . Construim subgrupul H al lui G.
sin cos
2007 2007
H=1{D"|n e N}={D"|n = 0, 2006}.
Subiectul IV
_ 2
a) £/(x)=—2:1(x)=——;(¥)xe [0,1].
x+1 1+x

b) Evident: f’(x)<0si h'(x)>0,(V)xe[0,1].
¢) Din b) rezultd f strict descrescitoare si / strict crescatoare, deci In(l+ x) < xsi

2
1n(1+x)—x+%zo,(v)xe [0,1].

d) lirrol g(x)=g(0)=1= g continua la dreapta si in punctul x,=0.

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro



e) Avem :

0<In(l+x")< ", (V)xe 01} (Vn21.2 0< [ nfi+x" Jix < [ x"dx =

(Vh>1,

n+1’

T oricare ar fin > 1. Utilizand criteriul clestelui obtinem: lima, = 0.
n+ ne

f) fG(x”)deJ}x’-G(x”)dx:x.G(x) H) _n,fxn,g(xn)dx
0 0 0

adica 0<gq, <

a1 (1+ ”)
Cum x”-g(x")z K= x”x > 1€ (O’l]zln(1+x”), V xe[0,1], obtinem
0-1, , x=0
JIG(xn )dx =G(1)—n- jln (1 + x" )dx =G(l)—n-a,, rezulti concluzia.
0 0

g) Avem: |n a, — G(1)| = UOI G(x” ﬁx < _E‘G(x" de.

G0 <[ ¢lekt < [/ < Fix: unde H = suple().

ref0,1]

Prin urmare ‘G(x"] < Hx",(V)x[0,1}(V)n >1.

H (W >1.
n+1

Deci |nan - G(1)| < HJ: x"dx =

Cum: lim =(0; avem lim(nan )=G(1).
n—e n + 1 n—oo

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro



